КГУ «Азатская основная школа»

Отчет по мероприятию, посвященному  Дню защиты детей.

  Детство навсегда останется самой счастливой и беззаботной порой для многих из нас. Однако далеко не все люди могут похвастаться лишь радостными воспоминаниями о своѐм детском возрасте. День защиты детей был придуман для того, чтобы напомнить нам, взрослым, о чистоте, искренности и наивности детской души. О том, что дети нуждаются в нашей любви и защите. Что они, когда вырастут, должны вспоминать о своѐм детстве только с доброй улыбкой.        1 июня, по традиции, в нашем школе, был подготовлен и проведен праздник для детей. Праздник начался  в спортивном зале с веселой песни, которая создавала праздничное настроение. С детьми были проведены игры, викторина, где дети активно участвовали.
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После всех проведенных игр, дети получили  от родителей  небольшие презенты в виде сладостей. 
   Далее праздник продолжился в доме культуры города Кокшетау. Где дети с огромным воодушевлением рисовали на асфальтной дорожке. На рисунках были изображены цветы, солнце, небо и т.д. Они танцевали вместе с клоунами. 
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После веселья на улице ребята все вместе отправились на просмотр спектакля.
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Также проведены различные игры с ребятами старших классов. Они маршировали, был проведен забег у девочек и мальчиков, а далее был футбол. Все дети активно и с большим удовольствием участвовали во всех играх.
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Дети  получили море впечатлений, зарядились хорошим настроением  на весь день!
