«Отбасы – тәрбие басы, мектеп – тәрбие жаршысы» атты бірыңғай сынып сағатын өткізу туралы есеп

2019 жылы 25 қазанда Азат негізгі мектебінде 1-9 сынып оқушылары арасында «Отбасы – тәрбие басы, мектеп – тәрбие жаршысы» атты бірыңғай сынып сағаты өткізілді. Сынып сағатына  қатысқан барлық оқушылар саны 78 бала.

Сынып сағатының мақсатын орындау барысында оқушыларға түрлі формадағы тапсырмалар ұйымдастырылады. 
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Отбасылық құндылықтар, салт-дәстүрлер туралы жағымды бейне роликтер көрсетіліп, оқушылар пікірталасқа қатысып өздерінін ойын ортаға салды.
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Әрбір тілек білдіруші өзінің отбасы және отбасылық құндылықтары мен дәстүрлері туралы хабарлама дайындады.
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Сынып сағаттарында сыныптармен жұмыс жасаудың түрлі формалары мен әдістері қолданылды. Шағын қойылымдар  оқушыларға өздерін сыртан  көруге, өздерінің іс-әрекетіне сыни баға беруге мүмкіндік жасады. Оқушылар отбасы — бұл кез-келген адамның өміріндегі ең басты нәрсе екенін түсініп, ол жерде саған риза, әрқашан түсінеді, тыңдайды, ең қиын сәтте көмекке келеді деген қорытынды жасады. Оқушылар жақсы отбасылық қарым-қатынастың маңыздылығын түсінді.
