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Анализ воспитательной работы
КГУ «Азатская основная школа»   
за 1 полугодие 2019-2020 учебного года.

Воспитательный процесс максимально раскрывает творческие способности учащихся, способствует их активной жизненной позиции, росту духовного потенциала, ответственности за свои поступки.

Цель анализа воспитательной работы школы: выявить результаты и эффективность воспитательной работы педагогического коллектива за 1 полугодие 2019-2020  учебного года, определить, как они связаны с деятельностью классных руководителей, влиянием семьи и внешней среды, с уровнем использования учителями в воспитательной работе инновационных методов. 

Задачи анализа:
·        выявление реального состояния воспитательного процесса;
·        выявление возможностей его развития;
·        анализ произошедших изменений;
·       изучение эффективности и педагогической целесообразности различных условий и средств, их влияния на результаты работы;
·       определение эффективности влияния воспитательной работы на развитие личности учащегося и педагога, отношений в коллективе.

В КГУ «Азатская основная школа» вся воспитательная работа строилась на основе закона «Об образовании», «Конвенции о правах ребенка», «Концепции воспитания».

В этом учебном году в школе 12 комплект классов. У каждого классного руководителя разработан воспитательный план, согласованный и утвержденный администрацией школы, где цели и задачи воспитательной работы охватывают все направления Комплексной целевой программы воспитания. 


Тема воспитательной работы школы на 2019-2020 учебный год:

 
Совершенствование воспитательной деятельности, способствующей развитию нравственной, физически здоровой личности, способной к творчеству и самоопределению в условиях развивающей образовательной среды.
Цель воспитательной работы:

Воспитание высокой гражданственности и патриотизма, любви к Родине; формирование у учащихся важнейших духовных ценностей, национального самосознания, уважения к государственным символам, формирование личности школьника в условиях конкурентоспособной среды с высокими гражданскими и нравственными принципами, чувством патриотизма и социальной ответственности.

  
Для реализации поставленной цели были определены следующие задачи воспитательной деятельности:

- содействовать формированию патриота и гражданина, способного жить в новом демократическом обществе; формировать политическую, правовую и антикоррупционную  культуру личности;  росту  правосознания  детей  и

молодежи, их готовности противостоять проявлениям жестокости и насилия в детской и молодежной среде.

- способствовать  формированию  духовно-нравственных  и  этических принципов  личности,  ее  моральных  качеств  и  установок,  согласующихся  с нормами и традициями жизни казахстанского общества. 

- способствовать  ориентации  личности  на  общечеловеческие  и национальные  ценности,  уважение  к  родному  языку  и  культуре  казахского народа, этносов и этнических групп Республики Казахстан. 

- способствовать  просвещению  родителей,  повышению  их  психолого-педагогической  компетентности  в  формировании  личности  ребенка, повышению их ответственности за воспитание детей.

- формировать трудовые навыки, экономическое  мышление личности и осознанное  отношение  к  профессиональному  самоопределению,  развивать экологическую культуру, а также способность воспринимать идеи к эволюции и руководствоваться ими в повседневной жизни. 

- формировать  мотивационное  пространство,  обеспечивающее  развитие интеллектуальных  возможностей,  лидерских  качеств  и  одаренности  каждой личности, способствовать формированию её информационной культуры.

- способствовать  созданию  в  организациях  образования  поликультурной среды, формировать общекультурные навыки поведения, развивать готовность личности к восприятию, освоению, оценке эстетических объектов в искусстве и действительности.

- создать  пространство  для  эффективного  формирования  навыков здорового образа жизни, сохранения физического и психологического здоровья, умения определять


  Для реализации поставленных  задач были определены  приоритетные направления, через которые и осуществлялась воспитательная работа:
Воспитание казахстанского патриотизма и гражданственности, правовое воспитание.

Главной целью гражданско-патриотического воспитания является формирование достойного гражданина и патриота Казахстана.
  Гражданско-патриотическое воспитание в школе реализуется через три взаимосвязанных блока:
-воспитание в процессе обучения;
-воспитание во внеурочной деятельности;
-воспитание во взаимодействии  с социумом.
 
Работа по гражданско-патриотическому воспитанию в школе ведется на протяжении всего учебного процесса. Она планируется при организации учебных занятий, классной (на уроках и на классных часах) и внеклассной работы в соответствии с заявленной учебной программой. 
В 1 полугодии 2019-2020 учебного года в рамках работы по гражданско-патриотическому воспитанию были подготовлены и проведены следующие мероприятия:

1 сентября 2019 г. с учащимися 1- 9 классов проведены классные часы на тему «Саналы ұрпақ-жарқын болашақ» -общереспубликанский урок гражданственности и патриотизма.

          Педагоги вместе с детьми обсуждали вопросы, касающиеся значимости понятия патриотизма. О патриотизме судят не по словам, а по делам каждого человека. Патриот не тот, кто сам себя так называет, а тот, кого будут чтить таковым другие, но прежде всего его соотечественники. Было отмечено, что семья — это основа государства, а Конституция –это важное условие для формирования чувства патриотизма, высокой гражданственности, активной жизненной позиции каждого гражданина, направленной на дальнейшее укрепление и процветание Родины.
В сентябре были организованы выборы президента школы. При голосовании наибольшее количество голосов набрал ученик 9 класса Қайрат Искендир и стал президентом школы. Самоуправление школы состояло из президентов и лидеров класса, которые в дальнейшем осуществляли всю работу, касающуюся качества образования, посещаемости, здоровья школьников, организация мероприятий патриотических и других направлений.
          15 ноября учитель истории Жетписова Д.К организовала выставку денежных знаков, ее приурочили ко Дню национальной валюты  Казахстана. Выставка  раскрывает историю становления тенге и путь валюты за 26 лет.
29 ноября 2019 года в нашей школе прошел единый урок «Современный Казахстан. Уроки Лидерства Елбасы», а также торжественная линейка, посвященное празднованию Дня Первого Президента Республики Казахстан. Данное мероприятие было направлено на привлечение внимания к особому труду главы государства, закрепление у молодежи чувства патриотизма и гражданской ответственности, а также развитие навыков самореализации, лидерских качеств.
В ходе торжественного собрания учащиеся не только познакомились с работой Первого Президента, но и показали свои таланты, читали стихи посвященные первому президенту, пели песни и танцевали.
Также учащиеся школы ознакомились с кратким обзором книг о Первом Президенте Республики Казахстан  Н.А. Назарбаеве. Выставки на данную тему, являются наглядным отражением основных этапов становления и развития суверенного Казахстана, а также деятельности Главы государства за годы Независимости Республики Казахстан.
В 6 «А» классе прошел открытый классный час на тему «Тұңғыш Елбасының ерең еңбегіне – зор құрмет». Во время мероприятия в классе царила атмосфера сотрудничества, взаимопомощи и дети свободно, расковано могли высказывать свои мысли и предположения. Из обратной связи педагогов и учащихся можно сделать вывод, что классный час несёт большое познавательное, воспитывающее и развивающее значение, и что цель мероприятия достигнута. 
Ко дню Независимости в нашей школе  11 декабря  провели торжественную линейку, на которой лучшие уч-ся школы были приняты в детское общественное объединение «Жас Ұлан» и «Жас Қыран». 
Также провели онлайн конкурс патриотической песни «Елім менің аңсаған» среди учащихся 5-9 классов.  Победителями конкурса стали учащиеся 8 «б» класса. Среди учащихся 1-4 классов провели онлайн конкурс чтецов «Тәуелсіз Қазақстаным-мақтанышым, байлығым». Победителями конкурса стали учащиеся 3 «Б» класса Закирина Венера, Маймеску Рада. Положительные стороны этого онлайн конкурса  в том что , дети показали свои креативные способности, также смогли развить навык преодоления страха публичных выступлений. Отрицательные стороны этого онлайн конкурса,  это отсутствие объективного оценивания, так как, победителя определяли с помощью подсчета лайков.

13 декабря прошел праздничный концерт «Тәуелсіз Қазақстаным -мақтанашым байлығым!», посвященный Дню Независимости РК. 
Цель: Воспитание чувства патриотизма и любви к Родине. 
Празднично и красочно украсили сцену. В программу праздника были включены танцы, песни, стихи. На праздник пришли родители. Начался концерт с Гимна РК. Директор школы Ермуханов Р.С. поздравил с праздником и наградил грамотами 1,2,3 степени победителей конкурса патриотической песни и стихов. Ведущие рассказали о становлении Независимости Казахстана
Библиотекарь школы Бекбулатова Ш.Б. организовала информационную  выставку на тему: «Желтоқсан оқиғасының жазықсыз құрбандары».  Литература, представленная на выставке, отражает длинный тернистый путь, пройденный казахстанским народом навстречу независимости.
Учащиеся 3 «б» класса приняли участие в ІІІ Международном конкурсе изобразительного творчества «МОЙ КАЗАХСТАН»  и были награждены дипломами 1 степени.
Также учащиеся школы активно принимают участие в онлайн олимпиадах проводимые в рамках реализации программы «Рухани жаңғыру» и занимают призовые места.
 По правовому воспитанию проводились ряд мероприятии. С 25 октября –

25 ноября 2019 года прошел месячник празднования 30-летия принятия, 25-летия ратификации Республикой Казахстан Конвенции ООН о правах ребенка и Всемирного дня ребенка (20 ноября) «Вместе ради детей». В связи с вышеизложенным, 25 октября в школе среди учащихся 1-9 классов прошел единый классный час на тему: «Отбасы – тәрбие басы, мектеп – тәрбие жаршысы 
Классные часы были проведены в разных формах такие как час общения, урок-игра, беседа и.т.д.  Были показаны позитивные видео ролики, которые способствовали формированию положительного имиджа семьи.
13 ноября в нашей школе прошёл Всемирный Урок на тему "Настоящее и будущее: защищённое детство для каждого ребёнка. На уроке ребята получили общие представления о Конвенции ООН, о правах ребенка , обсудили будущее, в котором права всех детей будут соблюдены, исследовали значение «детства» через призму прав детей, а также поговорили о том, какую роль играет природа в создании нашего будущего и как цифровые навыки ребенка смогут помочь в реализации собственных задач. Все уч-ся были активны, отвечали на вопросы, высказывали свое мнение.
В 1-9 классах  один раз в месяц проводится классный час (беседа, викторина, анкетирование)  по правовому воспитанию. В 5-9 классах зам. по ВР  провела викторину на тему «Путешествие в страну правовых знаний». Всего было 10 вопросов из 42 учащихся 71% ответили на все вопросы правильно.
В сентябре и в октябре прошел единый классный час на тему: «Адалдық сағаты». В начале классного часа была продемонстрирована презентация на тему «Добропорядочность». В презентации даны понятия честности, порядочности, культуры народа. 
 
Во время классного часа проводились дискуссии, где каждый высказывал свою точку зрения о честности и борьбе с коррупцией. Учащиеся высказывали, что коррупция — верный и явный признак неблагополучия общества.

На общешкольном родительском собрании и на классных родительских собраниях проведена разъяснительная работа по изучению прав и обязанностей школьников в общественных местах, а также пребывание несовершеннолетними в ночное время на улице без сопровождения родителей и иных законных представителей. Также с учащимися школы классные руководители провели инструктаж по ТБ в каникулярное время. Ознакомили родителей и уч-ся школы, что согласно законодательству, несовершеннолетние в Казахстане не имеют права находиться в развлекательных заведениях после 22.00 часов, на улице после 23.00 часов без сопровождения родителей или законных представителей. 
 С целью предупреждения правонарушений несовершеннолетними детьми прошли ночные рейдовые мероприятия «Дети в ночном селе», «Улица». В состав комиссии вошли: заместитель по ВР Жетписова Ф.А., заместитель по УВР Ахметова Г.С., классные руководители.

Развлекательных учреждений в селе не имеется. Посещены места возможных сборов подростков. Также участники рейда посетили территорию ж/д станции, остановку вдоль дороги.

 
Рейды показали: что наши подростки в ночное время не находятся на улице. Наибольшей популярностью среди детей пользуется корд, где в дозволенное время дети играют хоккей.
Организован ежедневный контроль посещаемости занятий, приняты меры по недопущению длительных пропусков занятий без уважительной причины. Усилен контроль по увеличению охвата детей бесплатным питанием. Бесплатным питанием из средств районного Всеобуча охвачено 16 учащихся школы. За счет спонсорских средств ТОО «ХПП Азат» охвачены бесплатным горячим питанием 35 учащихся  0-5 классы. 
С 25 октября по 22 ноября 2018г. в нашей школе проводился месячник в рамках республиканской  акции «Детство без насилия и жестокости». Целью мероприятий явилось:  расширение представления учащихся о своих гражданских правах и обязанностях,  роль школы в решении   ситуации, связанных с нарушением прав школьников. Способствование формированию толерантного отношения между учащимися, учителями и родителями.

В рамках месячника  проводились тематические классные часы, беседы, тренинги,  в 5-9 классах провели анкетирование «Мы против насилия и жестокости». По результатам анкетирования классным руководителям было дано указание о проведении дальнейших работ с родителями и учащимися. На информационном стенде по Акции   против жестокости и насилия ребята смогли ознакомиться с информацией о проблемах, возникающих в молодежной среде.
 
В школе была проведена профилактическая неделя по снижению детского дорожно-транспортного травматизма. Неделя безопасности дорожного движения с 18 по 22 ноября 2018 года была призвана привлечь внимание всех участников дорожного движения к этому вопросу.      Цель недели безопасности: формирование навыков правильного осознанного безопасного поведения детей на дороге. Прививать детям уважение к себе и другим участникам дорожного движения, быть внимательными на дорогах и беречь свою жизнь и здоровье! С детьми была проведена предварительная беседа "Правила безопасного поведения пешеходов". Ребята повторили правила поведения на дороге, узнали, много нового и интересного из беседы и иллюстраций.
Провели познавательную линеку на тему «18 ноября – Всемирный день памяти жертв ДТП». 
Сотрудники транспортной полиции провели про-филактическую беседу с учащимися на тему: «Железная дорога –зона повышенной опасности». Они напоминают главную истину: что железная дорога всегда была и остается зоной повышенной опасности и не прощает неосторожностей, ослабления внимания и несоблюдения правил нахождения на ней. Сделали предупреждение что мгновенно остановить поезд невозможно, что необходимо помнить и соблюдать правила безопасности при нахождении на объектах железной дороги, тогда можно избежать беды. Также дети задавали интересующие вопросы и получили на них ответы.
Духовно-нравственное воспитание и национальное воспитание

Одним из приоритетных направлений в школе является сегодня духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения. Именно в этой среде можно наиболее эффективно развивать духовность и нравственность учащихся, через разнообразные формы работы. 
День учителя - замечательный праздник, когда можно выразить свою благодарность педагогам за их непростой и благородный труд, за внимание и терпение, за желание видеть своих учеников успешными и счастливыми.
Учитель – важный человек в жизни каждого. Ведь именно он открывает много нового и интересного, учит нужным и полезным навыкам, помогает ориентироваться в столь сложном мире.
В день профессионального праздника для педагогов нашей школы состоялся традиционный праздничный концерт, посвященный Дню Учителя! Ребята подготовили для учителей настоящий праздник. Теплые слова поздравлений, слова признательности и любви звучали в адрес педагогов со сцены уютного дома культуры. Мальчишки и девчонки от всей души пели и танцевали.
Учащиеся 5-9 классов  подготовил поздравительные плакаты ко дню учителя.

В рамках празднования Дня пожилых людей организовали акцию «Рука помощи» в котором участвовали учащиеся 5-9 классов. Цель проекта: привлечение внимания к проблемам людей пожилого возраста, содействие воспитанию нравственности детей и подростков посредством оказания помощи нуждающимся людям. Учащиеся школы приготовили пригласительные и раздали все приглашения.  Провели концертную программу. День пожилых людей – это добрый и светлый праздник бесконечно дорогих нам людей, которых мы окружаем особым вниманием наших родителей, бабушек и дедушек.  В 1-9 классах были проведены тематические классные часы.

Пожилые люди были рады такому замечательному празднику, ведь для наших мам и пап, бабушек и дедушек, нет ничего важнее, чем наше уважение, забота, внимание и милосердие к ним.

В рамках проведения дня общечеловеческих ценностей в Азатской основной школе прошли такие мероприятия как, "Акция добрых пожеланий" где дети высказали свои пожелания как друг другу, так и педагогическому коллективу школы.
 
Для учащихся младших классов была продемонстрированна сказка "Пять ценностей". Где детей познакомили с такими общечеловеческими ценностями как: любовь, внутренний покой, ненасилие, праведное поведение,истина через постановку сказки. Дети с интересом просмотрели представление и поучаствовали в ее обсуждении после. По итогам данного дня можно сделать вывод, что общечеловеческие ценности очень важны для каждого человека не в зависимости от его возраста. Дети с удовольствием принимали участие в мероприятиях данного дня!

Для учащихся среднего звена прошел тренинг под названием "Ценности жизни" целью было осознание ценности собственной жизни и жизни окружающих. В ходе данного тренинга дети выполняли различные задания, которые помогли им в осознании ценности своей жизни и жизни окружающих их людей.

Для учащихся старшего звена прошел круглый стол " Ценности жизни: на что мы тратим жизнь" где учащиеся говорили о самых важных ценностях для них на данный период жизни. В итоге круглого стола были выделены приоритетные ценности такие как: семья, дружба, любовь, взаимоуважения, доверие.

В рамках Республиканской акции «Дорога в школу» от ТОО «Азатский элеватор»  5 учащихся первого класса получили  в подарок школьные рюкзаки с канцелярскими товарами. 
Семейное воспитание

Цель семейного воспитания - просвещение родителей, повышение их психолого-педагогической компетентности и ответственности за воспитание детей. Семейное воспитание включает физическое воспитание, интеллектуальное воспитание, нравственное и моральное, санитарно-гигиеническое.


Для решения задач семейного воспитания были проведены следующие мероприятия: создание попечительского совета школа из числа родительской общественности, где решаются проблемы учебно-воспитательного процесса, проведение общешкольных и классных родительских собраний в каждой четверти. 

В рамках празднования Республиканской недели «Семья – основа духовного возрождения» согласно утвержденного плана  с учащимися были проведены разнообразные по форме  воспитательные мероприятия.  Все виды деятельности были направлены на формирование условий для личностного роста и развития воспитанников через возрождение семейных традиций, укрепления духовных ценностей семьи, повышению интеллектуального и культурного уровня.
С участием родителей 1-4 классов были проведены интересные эстафеты «Спорт и семья». Все родители, участвовавшие в нем, проявили интерес к занятиям спортом, еще раз испытали чувство единства семьи, сплоченности и ответственности, а далее укрепили единство семьи.

Для учащихся 1-4 классов провели онлайн фото конкурс «Спорт в нашей семье». По итогам  конкурса на линейке участникам вручили подарки
В 1-9 классах провели единый классный час на тему: «Отбасы-тәрбие басы, мектеп -тәрбие жаршысы». Ребята с удовольствием рисовали свою семью, делились впечатлениями о традициях своей семьи.  Рисунки получились яркими, содержательными. Ребята рассказали через рисунок о доверии, внимательности, правдивости и открытости в отношениях между близкими людьми, что создает атмосферу уважения и любви. 
К Международному дню девочек- 11 октября, в школе было запланировано ряд мероприятий, которые прошли под девизом прекращения насилия над девочками-подростками.
Классные руководители вместе заместителем директора по воспитательной работе и с инспектором по охране прав детей провели рейд  «Улица». Были посещены семьи с целью обследования социально-бытовых условий проживания, контроль за семьями, оказавшихся в трудной ситуации.

Влияние родителей учащихся на воспитательную деятельность класса остается на среднем уровне. Отрадно, что все родители заинтересованы воспитанием своих детей, адекватно реагируют на замечания и стараются их выполнить.

Работа с родителями проводилась с целью: привлечь родителей, стать активными участниками учебно-воспитательного процесса.Постоянно ведётся работа по укреплению связи с родителями обучающихся на основе дифференцированного подхода к семье. И эта работа дает результаты. 
8 октября провели общешкольное родительское собрание. Также по итогам 1,2 четверти классными руководителями проводились классные родительские собрания.
Родители активно участвуют в классных собраниях, педагогических лекториях. Следует отметить, что творческую активность проявляют большинство родителей учащихся. Хорошо, когда в школе с детьми рядом не только классный руководитель, но и родители.

Трудовое, экономическое и экологическое воспитание
Немалое внимание школа уделяет трудовому, экономическому и экологическому воспитанию. Основополагающей идеей этого направления является систематический, совместный, созидательный, творческий, социально значимый труд. Целью трудового воспитания в школе является: совершенствование навыка организации коллективного труда, уважение к труду и людям труда, воспитание бережливости, аккуратности, ответственности за результаты труда, вооружить учащихся основными трудовыми умениями и навыками, необходимыми для их дальнейшей социализации. Учащиеся школы привлекаются для общественно значимых дел. Это дежурство классов по школе, уборка классных комнат, участие в субботниках по благоустройству и уборке территории школы.
В рамках проведения Республиканского экологического часа проводился урок, на котором через призму познавательных игр, просмотра и обсуждения анимационного видео-ролика, вырабатываются практические навыки и сознательное отношение по сохранению природных ресурсов. 
Заключением Эко-часа была посадка деревьев на пришкольных участках.
Поликультурное и художественно-эстетическое воспитание.

Цель поликультурного и художественно-эстетического воспитания — формирование  общекультурных навыков поведения, развитие готовности личности к восприятию, освоению, оценке эстетических объектов в искусстве и действительности, создание в организациях образования поликультурной среды.
Девочки 8-9 класса вместе с учителем Художественного труда Плаксей Н.Н  приняли участие в районной  выставке в рамках реализации статьи " Взгляд в будущее: рухани жаңғыру " на районной выставке декоративно-прикладного творчества" Город мастеров: сохраним и развиваем наследие наших предков "в номинации " Изделия из непригодных материалов "2 место заняла Антошкина Ксения, в номинации" Изделия из ткани "2  место заняла Кладченко Карина, в номинации" Изделия из природных материалов " 3 место заняла Габбас Томирис.

В конце  четверти провели выставку работ детей на тему: «Наше творчество» .Выставка является отчетом деятельности обучающихся. Выставка может показать достижения целого коллектива (групповые выставки) или отдельного (персональные). Это прекрасная возможность для обучающихся показать свои достижения, скрытые таланты. Для обучающихся – зрителей (посетителей выставки) – это возможность увидеть своего друга с иной точки зрения, а для кого – то стимул попробовать себя в этом деле.

Так же в ходе реализации данного направления в течение 1 полугодия были проведены следующие общешкольные мероприятия:  «Осений бал». Осень – очень красивая пора. Поэтому и осенний бал – не менее красивый праздник. Как правило, его проведение сопровождается различными конкурсами и играми. Все эти игры и конкурсы создали атмосферу праздника, веселого настроения, ребята проявили эрудицию и блистали своими талантами. Также дети дружно пели песни, читали стихи про осень, загадывали загадки , исполняли задорные осенние частушки.
Всем гостям праздника была представлена выставка поделок, из овощей и фруктов, которую подготовили ребята со своими родителями.
 «Новогодний маскарад». В ходе подготовки к Новому году дети украшали свои кабинеты, наряжали елку, оформляли сцену.  Для подготовки праздника были привлечены учащиеся данных и старших классов, классные руководители а так же родители. Все ребята были задействованы в подготовке праздника. Каждый ученик хорошо справился со своей ролью. Учащиеся проявили актерское мастерство, выступая в костюмах, сделанных своими руками совместно с родителями. Представление получилось ярким, интересным по содержанию. 

Эмоциональное состояние детей было положительным как до мероприятия, так и во время него и после. Дети активно участвовали в репетициях, разучивали новые песни. Во время проведения мероприятия все желали принять участие в играх и конкурсах. Все ученики приготовили стихотворения, танцы, песни  для Дедушки Мороза. Многие дети пришли в карнавальных костюмах, что добавило праздничного настроения.
 Очень хорошая работа проводится учителем художественного труда по этому направлению.
Интеллектуальное воспитание, воспитание информационной культуры

Целью интеллектуального воспитания, воспитание информационной культуры является формирование мотивационного пространства, обеспечивающего развитие интеллектуальных возможностей, лидерских качеств и одаренности каждой личности, а также информационной культуры.

Работая в этом направлении традиционными для класса стали предметные недели, декады, в рамках которых использованы различные формы внеурочной деятельности: предметные олимпиады, конкурсы, викторины, интеллектуальные игры, проекты, рефераты, доклады, сообщения и т.д. По данному направлению велась систематическая работа: оформление стендов, праздничных уголков. 
 
С 5 по 18 сентября согласно утвержденного плана проходила декада языков. 
1 раз в неделю проводятся занятия по шахматам для учащихся 1-6 классов. Шахматы в школе положительно влияют на совершенствование у детей многих психических процессов и таких качеств, как восприятие, внимание, воображение, память, мышление, начальные формы волевого управления поведением. Дети участвовали в кустовых соревнованиях по шахматам.
Исин Ринат-2 место, Төлеген Айгерім-3 место, Габбас Самира-3 место,  Разиден Чингиз-1 место, Айдарова А.-3 место, Вознюк Дмитрий-2 место.

Физическое воспитание, здоровый образ жизни.
Формирование здорового образа жизни способствовало в школе созданию атмосферы, основанной на доброжелательности, сплоченности детского коллектива, то есть благоприятной развивающейся среде.

В течение 1 полугодия организация деятельности по спортивно-оздоровительному направлению проводилась в соответствии с общешкольным планом воспитательной работы. Ребята с удовольствием занимались спортивных секциях –  играли футбол, волейбол, баскетбол, ,участвовали в соревнованиях.

Кроме этого в течение 1 полугодия были проведены следующие спортивные мероприятия:

С целью привлечения учащихся к ведению здорового образа жизни   

в сентябре провели «Неделю Здоровья». Мероприятия посвященные «Неделе здоровья» проводятся для того, чтобы учащиеся могли понять, как много значит здоровье в их жизни. Традиционно в эту неделю в нашей школе проходят спортивные мероприятия, в которых участвуют все школьники. Цель: формирование у учащихся потребности в здоровом образе жизни. Задачи: создание положительного настроя и благоприятной обстановки для обучения и воспитания учащихся; стимулирование желания школьников к самостоятельным занятиям физическими упражнениями.В мероприятии приняли участие учащиеся школы, учителя и родители.

В рамках месячника борьбы со СПИД-ом детям раздали брошюры  с информационным материалом по профилактике ВИЧ/СПИДа.
  
Среди учащихся все большую популярность приобретает такой зимний вид спорта, как хоккей. В 5-9 классах провели 3 декабря мы провели  соревнования для учащихся нашей школы «Хоккей на валенках». Ребята решили собираться для таких игр намного чаще. И следующий раз пригласить команды других школ. 
Контроль и руководство воспитательным процессом осуществлялся в соответствии с планом внутришкольного контроля воспитательной деятельности. В течение 1 полугодия  была проведена проверка планов воспитательной работы классных руководителей, качества работы по профилактике ДТП, организации классного самоуправления, планирования занятости детей во внеурочное и каникулярное время.
Формы контроля избирались разные: анализ планов, собеседование с обучающимися, педагогами, посещение классных часов, самоподготовки, занятий секций, кружков и внеклассных мероприятий, самоанализы деятельности классных руководителей и воспитателей. По итогам контроля составлены справки, дан анализ на совещаниях при заместителе по ВР и  на МО классных руководителей.
В рамках классно – обобщающего контроля проведены следующие мероприятия:
- Контроль организации воспитательной работы в 1 классе в период адаптации.Цель: Уровень адаптации обучающихся 1 класса. Посещены внеклассные мероприятия, проведена диагностика психолога, собеседование с классным руководителем и воспитателями. Результаты обобщены в справке и озвучены на совещании при ЗДВР.

- Оценка формирования коллектива в 5 классе в период адаптации. Цель: Уровень адаптации обучающихся 5 класса. Посещены внеклассные мероприятия, проведена диагностика психолога, собеседование с классным руководителем. Результаты обобщены в справке и озвучены на совещании при ЗДВР,
-Посещение воспитательных мероприятий и часов классного руководства:

Все посещенные воспитательные мероприятия отличаются спланированностью, целенаправленностью и творческим подходом. Отмечены хорошей организацией, использованием слайдовых презентаций . Это позволило повысить уровень заинтересованности учащихся и к тому же повысить уровень воздействия мероприятия на учащихся. На все мероприятия были приглашены обучающиеся начального или среднего звена. Следует обратить внимание на эстетическую сторону проводимых мероприятии: внешний вид обучающихся и воспитателей, оформление зала. Качественной подготовкой, интересным содержанием отмечены мероприятия Уткеновой А.С., Плаксей Н.Н., Жетписовой Д.К., Ермухановой Н.А.
Вывод: Подводя итоги воспитательной работы школы за 1 полугодие, учитывая вышеизложенное, можно отметить, что коллектив  школы достаточно грамотно и эффективно выполнял свои функциональные обязанности, целенаправленно осуществлял организацию воспитательной деятельности. Все мероприятия запланированные в первом полугодии были проведены.Проведённые мероприятия вызвали неподдельный интерес у обучающихся. Они соответствуют основным направлениям школы и способствуют достижению поставленных целей и задач.

Таким образом, в ходе анализа воспитательной работы Азатской ОШ  определены следующие положительные стороны , а так же проблемы и недостатки:

Положительные стороны:
Все мероприятия, проведенные с учащимися, способствовали раскрытию индивидуальных и творческих способностей детей, формировали эстетические вкусы, прививали навыки культуры общения, обогащали знания ребят.
Улучшилось организации дежурства в классе и по школе
Отмечена положительная динамика участия и результативности обучающихся школы в мероприятиях.
Возросло количество спортивных секций и организована деятельность кружков по шахмату.
Повысилось качество мероприятий гражданско-патриотического направления деятельности благодаря хорошей организации и четкому выполнению плана.

Можно говорить о хорошо спланированной и целенаправленной деятельности по профилактике ДТП и правонарушений..
Проблемы и недостатки:
1. Низкая посещаемость родительских собраний
2.Есть замечаний по организация работы Актива самоуправления.
 3.Низкий % участия во внешкольных мероприятиях районного и областного уровня.

Рекомендации: 
1. Способствовать дальнейшему  развитию  школьных традиций, создавая благоприятные условия для всестороннего развития личности учащихся.
2.Развивать и совершенствовать формы и методы работы с родителями

3. Продолжить работу по реализации концепции воспитательной системы школы.
 4.Повышать социальную активность учащихся, их самостоятельность и ответственности в организации жизни детского коллектива и социума.
5. Систематизировать взаимопосещение классных часов.

 6. Оказывать действенную педагогическую помощь молодым специалистам.
7.Продолжить работу по предупреждению правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних и по предупреждению наркомании среди подростков, максимально привлекать к участию в жизни школы, класса, занятиях кружков, секций.
8.Способствовать развитию ученического самоуправления.
9.Способствовать повышению качественных показателей спортивных мероприятий школьного и внешкольного уровня.
10.Повысить % участия во внешкольных мероприятиях районного и областного уровня.
Зам.директора по ВР:        Жетписова Ф.А.

